
 
Inklusivleistungen: 
 

4 x Übernachtung, Frühstücksbuffet 
4 x Abendessen als 3-Gang-Menü 
1 x Ganztagesführung Triest und Schloss Miramare 
1 x Eintritt Schloss Miramare 
1 x Ganztagesführung Grado und Aquileia 
1 x Ganztagesführung Udine, Cividale und San Daniele 
1 x Schinkenprobe in San Daniele 
1 x Weinprobe mit kleinem Imbiss 
 
Reisepreis: 
pro Person im DZ 573,-- €      bei 25 – 29 Personen 
pro Person im DZ 525,-- €      bei 30 – 34 Personen 
pro Person im DZ 489,-- €       ab 35 Personen 
Einzelzimmerzuschlag 144,-- € 
 

 
Anmeldung 

bis spätestens 28.02.2019 
 

bei Ulrike Kässer 
07130/3952 (AB) 

    0170/8962204  oder 
per mail: kab.obersulm@web.de 

 
 
 
 

 

     KAB Studienreise 
 

        12. - 16. Juni 2019 
 
 

 
    

Schloss Miramare 

        
Friaul      

 
 
 



Warum Friaul? Franca Fiorenza, die viele von euch von 
Reisen oder dem Vortrag über die AGLI (ital. KAB) 
kennen, ist dort geboren. Sie hat mir oft erzählt wie schön 
es in Ihrer Heimat ist, und nachdem Müller Reisen 
dieses Ziel nun auch anbietet  wollen wir Julisch Venetien, 
zwischen Meer, Hügeln und Alpen gelegen, einfach mal 
erkunden. 
 
1. Tag:    - Hinreise -    
 
 
 

Ab 6.45h entern wir den modernen Reisebus von Müller Reisen.  
Wer noch nicht ganz ausgeschlafen hat, kann in den Schlafsesseln noch 
etwas dösen. Die anderen genießen mit wachem Blick die Fahrt durch 
Kärnten nach Lignano Riviera. 
Das 4-Sterne-Hotel Meridianus wird uns die nächsten Tage beherbergen. 
Es liegt ruhig, nur 200m von Meer und Privatstrand entfernt. In der 
familiären Atmosphäre wird man alles daran setzen uns zu verwöhnen. 
Die komfortablen Zimmer bieten Blick auf den beheizten Pool mit Innen.- 
und Außenbereich oder den Park. Ein Restaurant und eine Bar runden das 
Angebot ab. 
 
 
2.Tag:    - Triest und Schloss Miramare - 
 
 
 

Nach dem Frühstück starten wir zu einer Stadtführung in Triest, das zur 
Zeit der Habsburger die österreichische Metropole war.  
Danach fahren wir zum Schloss Miramare das auf einem Felsvorsprung 
oberhalb des Meeres thront und mit einem terrassenförmigen Park und 
einem grandiosen Ausblick überrascht. 
Es war ehemals Residenz des Erzherzogs Maximilian von Habsburg. 
Er wusste bestimmt, genau wie wir, den schönen Ort zu genießen. 
 
 

   3. Tag:    - Grado und Aquileia- 
 
     Am Vormittag besuchen wir Aquileia.  
     Sehenswert ist das Forum Romanum, die wunderschöne Basilika 
     und die Ausgrabungen des römischen Flusshafens.  
     Unter Kaiser Augustus war Aquileia die 4.größte Stadt des Landes.  
      Im Anschluss fahren wir mit de m Bus über die beeindruckende Lagune  
      in den Bade.- und Kurort  Grado. Bei einem gemütlichen Bummel mit   
      dem Reiseleiter durch die Altstadt mit der Basilika San Eufemia  
      tauchen wir in die eindrucksvolle Vergangenheit dieses Ortes ein. 
 
.  
    4. Tag:    - Udine – Weinbaugebiet Collio – Cividale 
 
     Die heitere Atmosphäre der Universitätsstadt Udine wird Sie   
       begeistern. Nach der Stadtführung bummeln Sie noch über die von 
       Arkaden gesäumte Piazza Matteotti oder durch die exklusiven  
       Boutiquen. Die toskanisch anmutende Hügellandschaft des Collio 
       Gebiets ist nicht nur landschaftlich wunderschön, sondern vor allem 
       wegen der ausgezeichneten Weine von großem Interesse.  
       Deshalb machen wir hier auch eine Weinprobe. 
       Promilleverwöhnt geht die Fahrt weiter nach Cividale de Fiuli. 
       Rundgang – eventuell leicht schwankend – durch die malerische  
       Altstadt mit der Ponte del Diavolo (Teufelsbrücke), die nur 
       wenige Meter südlich vom Dom den Fluss Natisone überspannt.  
        In San Daniele genehmigen wir uns eine Schinkenprobe. 
        Nein, nicht  von unserem ehemaligen Flandern-Busfahrer – 
        sondern von einem hoffentlich zarten Schweinchen… 
 
       5. Tag – Heimreise – 
 
        Nach dem Frühstück geht es leider schon wieder Richtung Heimat. 
 


